

阿拉伯裔被迫取消會議 下架書籍

美肆意打壓親巴觀點

香港文匯報訊 巴以衝突戰火未熄，雙方均有數以千計平民傷亡，不過在美國等西方國家，希望關注巴勒斯坦民眾現狀的呼籲卻遭到大範圍噤聲。英國《衛報》指出，大量阿拉伯裔美國人或親巴人士近期被迫取消會議、下架書籍，甚至遭到親以組織的恐嚇和人身攻擊。親巴人士批評這種惡意輿論氛圍等同打擊言論自由，只會讓衝突對立愈演愈烈。

報 道引述美

籍巴裔活躍分子消息

稱，非牟利組織「美國巴人權利運動」(USCPHR)原定10月底在休斯敦希爾頓酒店舉行活動，然而在美國知名猶太人組織「東正教猶太大會」施壓下，活動被迫取消。該商會創辦人霍尼格在社媒揚言，USCPHR由一群「(巴勒斯坦武裝組織)哈馬斯支持者」組成，聲稱他們是「出名的反猶人士」，還在轉帖中附上希爾頓酒店總裁納塞塔德納的聯絡方式。

希爾頓酒店天價保安費用「趕客」

USCPHR主席阿布茲奈德表示，希爾頓酒店早前與他聯絡，開出限48小時內支付10萬美元(約78.2萬港元)的天價保安費用，試圖讓他們知難而退，「我們沒有退縮，但酒店依然取消了活動，雙方沒有協商，這是酒店單方面的決定。」

報道指出，在星巴克美國工會發表聲援巴勒斯坦的聲明後，「東正教猶太商會」還迅速要求星巴克關閉多間門市，解僱數以千計「支持哈馬斯的員工」，甚至在社媒上煽動「喝一杯星巴克就是喝一杯猶太血」口號，呼籲支持者參與抵制行動。全美最大的穆斯林權益組織「美國伊斯蘭關係委員會」負責人凱爾也稱，他們原定主辦晚宴的萬豪酒店多次收到匿名炸彈威脅，活動最終告吹。

CBS刪巴裔律師訪問 傳媒偏袒親以嘉賓

巴裔美籍人權律師埃拉卡特表示，她遭到哥倫比亞廣播公司(CBS)等傳媒雙重標準對待。埃拉卡特稱，她出席節目時講述了加沙地帶常年遭到圍困的實情，但CBS卻在網絡版節目中刪去她的訪問。相比之下，持親以觀點的格林布拉特接受微軟全國廣播公司(MSNBC)

訪問時，內容卻被完整保留，他公然將哈馬斯襲擊以國邊境比作「投放核彈」，又聲稱親巴人士「就該和家人被綁架殺害的以色列人好好談談」。

報道還提到，美國一間右翼組織「中東報道和分析準確性委員會」公開指稱，《洛杉磯時報》的巴裔美籍總編輯亞辛批評以軍空襲加沙的做法是「同情哈馬斯」，試圖施壓令她辭職。一名匿名阿拉伯裔美國記者坦言，抹黑阿拉伯裔記者是一項協調一致的運動，「這是為了壓制巴人和親巴陣營聲音，要求人們只能用一種方式看待所發生的事情。」

美國猶太作家薩爾在新書中詳細講述了巴以衝突的淵源，今次衝突爆發後，他的新書從美國公共廣播公司(NPR)推薦名單中下架，原計劃在美國和英國的多場演講也被取消。薩爾批評稱，歐美輿論氛圍完全不能容忍對巴人的同情，「我非常確定一本親以書籍絕不會被撤下，我的書沒有爭論性議題也要被撤下，這當然令人憤慨。」

美國有線新聞網絡(CNN)報道，全球最大科技會議之一「網絡峰會」執行總裁科斯基日前在社媒X發言，譴責以軍空襲加沙地帶傷害平民是「戰爭罪」。網絡峰會隨即遭到多間以色列企業抵制，Google、Meta和亞馬遜等科技巨擘也宣布退出，科斯基只能被迫辭職。

美起草安理會決議草案 未提呼籲停火

香港文匯報訊 兩度否決聯合國安理會就巴以局勢的決議草案後，美國據報向安理會提交決議草案，提及以色列「擁有自衛權」並譴責巴勒斯坦武裝組織哈馬斯，但沒有任何呼籲停火的內容。路透社報道稱，暫未知美國何時向安理會提交議案表決。

要求伊朗停止「輸出武器」

路透社和塔斯社引述決議草案文本稱，其內容包括要求伊朗停止向「威脅區內和平安全的武裝分子及恐怖組織」輸出武器，以及各國在回應恐怖襲擊時，要遵守國際法規。草案提及要保護平民，向加沙提供持續、充足及不受阻的援助，但沒有提及呼籲停火。巴西早前向安理會提出決議草案，要求巴以暫時停火，但因常任理事國美國否決而未獲通過。

由埃及發起的開羅和平峰會周日(10月22日)結束，但未有就止巴以衝突暴力達成共識，亦沒有聯合聲明。中國政府中東問題特使翟雋表示，中方敦促立即停止進一步激化局勢的軍事行動，開闢人道救援通道。中國將繼續同國際社會有關各方一道，為落實「兩國方案」、實現中東持久和平安全而不懈努力。



◆倫敦示威者舉牌展示美以英3國領袖犯下戰爭罪。法新社

以軍疏散北部同時轟炸南部 警告拒撤離者「等同支持恐怖組織」

香港文匯報訊 巴以衝突持續兩周，路透社報道，以軍周日(10月22日)要求加沙北部一帶居民撤離，否則視他們等同「支持恐怖組織」。然而以軍仍持續空襲加沙中部及南部，並宣布加強對加沙地帶轟炸力度。

美供中東「薩德」愛國者

報道指出，以軍用傳單形式警告平民，宣稱「無論誰不離開加沙北部，前往加沙瓦迪以南，都可能被認為恐怖組織同謀」。然而加沙南部地區汗尤尼斯等城市仍頻繁遭遇空襲，聯合國在當地一間學校

附近有建築物中彈倒塌，造成多人死傷。以色列國防軍參謀長哈勒維上週六視察部隊，強調部隊即將進入加沙執行任務，包括「殺死哈馬斯特工及摧毀哈馬斯基建」。美國國防部宣布，將向中東地區運送「薩德」導彈防禦系統，以及更多愛國者防空導彈系統。

繼上週六首批救護車進入加沙南部後，周日再有17輛救護車進入。哈馬斯下屬武裝派別卡桑旅表示，曾透過卡塔爾提出，出於人道主義，打算釋放兩名以色列人質，但遭以色列以「不會回應哈馬斯宣傳伎倆」為由拒絕。



◆以軍不斷空襲加沙，有民眾被救出時滿臉灰塵。美聯社

倫敦10萬人示威 支持巴勒斯坦

香港文匯報訊 英國倫敦上週六(10月21日)爆發大規模親巴勒斯坦示威，警方估計多達10萬人參加。抗議者呼籲加沙地帶立即停火，不少人高呼「解放巴勒斯坦」等口號。警方在示威舉行前警告，任何支持巴勒斯坦武裝組織哈馬斯的抗議者都會被捕，活動中合共10人被捕，5名警員受輕傷。

美猶太教堂領袖遇刺亡

路透社報道，當日大批抗議者揮舞巴勒斯坦旗幟穿過倫敦市中心，在首相蘇納克的官邸外聚集。有抗議者手持印有蘇納克、美國總統拜登和以色列總理內塔尼亞胡照片的橫幅，配上「因戰爭罪遭到通緝」的標語。另外在美國密歇根州，底特律警方上週六表示，當地一間猶太教堂的領袖沃爾在住所外遇刺身亡，身上有多處刀傷。警方強調案件動機暫不明確，呼籲外界切勿過度揣測。

「阿根廷特朗普」大選民調領先

香港文匯報訊 阿根廷周日(10月22日)舉行大選，選民在5名候選人中選出新一屆總統和副總統，以及43名南方共同市場議會議員、130名國會眾議員和24名國會議員。民調顯示崇拜美國前總統特朗普、有「阿根廷特朗普」之稱的極右翼經濟學家米萊，支持度領先另外兩名候選人。阿根廷現時陷入經濟困境，米萊的激進經濟改革主張吸引不少選民。民調預計米萊的冒起，將衝擊阿根廷的傳統政局。

阿根廷全年通脹率高達138%，近40%民眾生活在貧窮線以下，現任總統費爾南德斯選擇不參加新一屆總統選舉。52歲的米萊代表在野極右翼自由前進黨參選，在初選中獲得最多的30%選票。米萊的對手包括代表執政聯盟「團結為祖國」的經濟部長、51歲的馬薩，以及代表中間偏右的在野黨聯盟「變革聯盟」女候選人、67歲的布爾蘭奇。

主張美元作官方貨幣

民調顯示，米萊的支持度與其他候選人差距在10個百分點以內。根據阿根廷選舉規則，首輪投票候選人若直接當選，得票

率需達45%，或得票率達到40%且同時拋離第二位至少10個百分點。否則由得票率最高的兩名候選人，於11月9日在次輪投票決勝。

《金融時報》指出，阿根廷的民調準確度通常欠奉，因此大選變數仍大，不過普遍預計最有可能的結果是米萊將在第二輪投票中，與馬薩正面交鋒。分析認為，阿根廷經濟發展遲緩，許多選民對兩大傳統政黨聯盟失望，選擇支持米萊表達訴求。

經濟學家出身的米萊從政資歷尚淺，但在競選期間曝光度極高，其競選政綱包括主張廢除中央銀行、採用美元為官方貨幣緩和通脹、大幅削減公共開支、將多個公營機構私有化、支持持槍權和反對墮胎權等，許多主張被指與特朗普相近。



◆米萊支持擁槍和反對墮胎，主張與特朗普相近。彭博社

加醫療系統崩潰邊緣 聯邦政府注資萬億改革



◆卑詩省醫療機構爭取聯邦政府增加支援。成小智攝



◆新冠疫情加重各省的醫療負擔。成小智攝

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)加拿大醫療系統在新冠疫情後面對愈來愈嚴重的資源和人手不足，聯邦政府為了防止危機進一步惡化陷入崩潰邊緣，總理杜魯多提出在未來10年合共撥款1,961億加元(約1.12萬億港元)，與各省和地區簽署雙邊醫療協議，合力推動改革醫療系統。卑詩省最近成為首個與聯邦政府簽署醫療協議的省份，為拯救醫療系統踏出重要一步。

根據協議規定，卑詩省在未來3年獲得聯邦政府撥款12億加元(約68.38億港元)，將會用作招募和挽留醫療專業人員，並為83個急症護理點增加新型護理模式，提供更多的心理健康諮詢和成癮服務，其中Foundry健康諮詢服務中心數量從16間增至35間，專門協助改善年輕人的心理和身體健康。卑詩省極需要聯邦政府援手，務能盡早解決卑詩省醫療系統因人手不足、病人需求和醫院容量不足而捉襟見肘。

魁北克省拒簽協議

聯邦衛生部強調當局聚焦於應對醫療系統所面臨的危機，著重加強與各省合作找出解決方案，完全不涉及侵犯各省和地區的管轄權，務求與各省和地區政府結為合作夥伴。加拿大醫學協會一直敦促聯邦與各省政府加速簽訂協議，主席羅森認為卑詩省與聯邦政府簽署協議具有重要意義。根據雙邊協議，卑詩省還同意與原住民衛生局合作，而且答應根據原住民醫療文化改善護理方式。

長期以來，各省省長要求聯邦政府增加其承擔醫療保健費用的份額，從目前的22%增至35%。各省政府面對眾多醫療問題，包括醫護人員嚴重短缺、急症室人手不足導致暫停開放，以及積壓數十萬宗手術和醫療程序。至今，魁北克省是唯一未同意與聯邦政府簽署雙邊協議的省份，魁省省長勒戈表明不滿聯邦政府提出的特定醫療目標條件。不過，聯邦衛生部堅持與魁省繼續談判。